

## 世界首条多模式全连续铸轧生产线全面达产

7月2日，首钢京唐MCCR-DUE产线达产暨项目验收签字仪式在北京首钢园区举行，标志着世界首条多模式全连续铸轧生产线全面达产。该产线集成了当今薄板坯连铸和热轧的最新技术，其建成和达产对第三代薄板坯连铸连轧工艺技术的发展具有里程碑式的意义。

首钢京唐公司总经理曾立、达涅利中国联合CEO张畅、TMEIC中国CEO刘继峰为项目验收签字。



图为仪式现场

首钢集团总经理赵民革；达涅利集团董事长贝内代蒂、首席执行官贾科莫，达涅利中国联合CEO裴卓帝；TMEIC集团社长山胁雅彦等出席了签字仪式。除了中国北京会场，此次仪式也分别在意大利乌迪内、日本东京用视频方式同步举行。首钢京唐公司党委书记、董事长邱银富主持了签字仪式。



图为仪式现场

在仪式现场，领导和嘉宾共同回顾了 MCCR-DUE 产线的建设背景和历程，介绍了该产线取得的一系列技术成果，并对下一步产线工艺技术提升做出了规划。

“MCCR-DUE 生产线走过了极不平凡的历程。”赵民革在致辞中这样表示。在讨论首钢京唐二期工程方案时，选择建设多模式全连续铸轧生产线是一个富有挑战的决定，也是一个富有远见的决定。产线的设计凝聚了各方的热情、意志、技术和创新。在产线调试过程中，恰逢新冠疫情爆发，项目各方践行“一个团队”理念，高效协同、戮力同心，攻克一个又一个技术难题，最终实现了产线的全面达产。



图为赵民革



赵民革指出，MCCR-DUE 是一条低碳生态产线，符合我国政府提出的“碳达峰、碳中和”目标要求，为钢铁工业的技术进步作出了贡献。他最后表示，这条产线还可以发挥更大的潜力，实现更高的拉速，生产表面质量更优、规格更薄、强度更高的绿色钢铁产品。

邱银富在主持仪式时表示，随着中国碳达峰、碳中和战略的推进，以 MCCR-DUE 产线为代表的低碳冶金生产模式将得到越来越多的关注和认可。首钢京唐公司必将不负重托，主动作为，在低成本生产“高强、薄规格”高附加值产品方面作出新的成绩。



图为邱银富

首钢京唐公司副总经理杨春政在仪式现场对 MCCR-DUE 产线进行了详细介绍。



图为杨春政

MCCR-DUE 产线设计生产能力 210 万吨/年，与传统热连轧工艺相比具有突出优势。一是产品定位于高强、薄规格，采用先进无头轧制技术及全流程洁净钢生产体系，具备与常规热连轧、第二代薄板坯连铸连轧、ESP 生产线的差异化竞争优势，产品规格最薄 0.8mm；同时与首钢现有 4 条热轧产线形成“高效协同、优势互补、合理分工”格局，并配套建设 1 条高强平整线、1 条高强连续酸洗线、1 条热基镀锌线，实现产品“以热代冷”，进一步提高产品附加值。二是产线布局新颖、紧凑，全长 288 米，从“钢水”到“钢卷”仅需 25 分钟，时间上仅为传统热连轧工艺的八分之一。三是生产模式灵活，具有单坯、半无头、无头三种轧制模式。采用目前世界最厚规格的薄板坯连铸机、80m 辊底式均热炉、“横磁”的感应加热、三点除鳞、加强型层流冷却系统，使产线生产模式更灵活、生产组织更便捷、厚度方向晶粒更均匀、带钢表面质量更好、更能适应高端品种的工艺要求。

目前，MCCR-DUE 产线的热轧卷产品标准采用常规热连轧的同等标准，但在产品的尺寸精度、板形、性能一致性等方面优于常规热连轧。薄规格集装箱板产品质量获得国内各大箱厂高度认可。酸洗产品开发并批量生产了冷成型钢、汽车用高强钢、热成型钢等系列产品。供热基镀锌产品实现了 550GD 等系列产品全覆盖，稳定批量供货光伏等行业的龙头企业。

贾科莫在致辞时表示：“在全球新冠疫情所造成的困难局面下，我们见证了京唐团队独立自强、艰苦奋斗的过程，同时达涅利团队也给予了积极协助。”



图为贾科莫

贝内代蒂在致辞时称：“我们经历了全球新冠疫情爆发的艰难时期，但最终迎来曙光，最先进的 MCCR-DUE 产线正在迅速打破一个又一个纪录。MCCR-DUE 产线的成功运行证明了达涅利多功能无头轧制的诸多优势。这一成功的巨大贡献来自于项目合作方——首钢京唐、TMEIC 和达涅利的精诚协作。”



图为贝内代蒂



山胁雅彦在致辞时指出，MCCR-DUE 产线对于首钢集团、对于达涅利集团、对于 TMEIC 公司来说，都有着非同一般的意义，因为疫情的爆发让三方共同经历了一段非同寻常的旅程，更因为这是一条世界首创的多模式全连续铸轧生产线，具有全新的工艺模式和技术。这其中凝聚着三方的前沿技术、各方的巨大努力和心血，特别是首钢集团领导敢为人先的大胆想法，以及首钢京唐 MCCR-DUE 项目团队多年的技术积累和扎实的技术底蕴。



图为山胁雅彦

据悉，未来，作为世界首条多模式全连续铸轧生产线，首钢京唐公司 MCCR-DUE 产线将坚定“高强、薄规格”产品定位，继续发挥产线优势，不断提高产线生产水平，以“更生态的流程”生产“更绿色的产品”，为实现“碳达峰、碳中和”战略目标做出更大贡献。

#### 媒体咨询：

欲了解更多信息，请联系 TMEIC 中国市场部。

中国上海市长宁区延安西路 2299 号世贸商城 2603-2609 室 200336

Tel: +86-21-3279-3188; Fax: +86-21-6236-0599

<https://www.tmeic.com/China>

为了满足生产现场的需求，进而更好地驱动社会的发展，TMEIC 作为工业系统集成的供应商，始终关注工业、社会和环境的未来，并致力于社会发展和美丽的全球环境的平衡。TMEIC 将通过基于其旋转机械、电力电子和工程的核心技术的先进科技，为制造和环境管理做出贡献。